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wksjd¾h m%Yak 4  
(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

(a)  

 iuÉfþok ,laIHh = 
ia:djr msßjeh 

tallhlg odhlh 

   
     iuÉfþok ,laIHh = 

16"320"000 

700 - ^240¬140¬80& 

   
     iuÉfþok ,laIHh = 68"000 

     

 wdrlaIs; wdka;slh      =         75"000 - 68"000         

             =          tall  7"000 

        (,l=Kq 03) 
(b)  

b,lal odhlh tall 75"000)re'240 18"000"000 

^-& ksYaÑ; ia:djr msßjeh 

 

^16"320"000& 

wfmalaIs; ,dNh  

 

1"680"000 

     (,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 05) 
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fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 7 - ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh 
 
  2022$23 2021$22 

f;d. fkajdisl ld,h 86  74 

fj<| ,eìh hq;= uqo,a tl;=lsÍfï ld,h  110  80 

^-& fj<| f.úh hq;= uqo,a f.ùfï ld,h  ^125&  ^100& 

ldrl m%d.aOk pl%h 71  54 

 
fmrjev(       2023     2022 

fj<| f.úh hq;= msßjegqï ld,h }  365$2'92  365$3'65 

                                         Èk 125  Èk 100                             ^,l=Kq 03&           

 (b)  

 uqo,a m%jdyhka mqfrdal:kh lsÍu iy w;sßla;h iy ysÕh l,a;shd y÷kd .ekSu' 

 f;d. uÜgï yryd f;d. l<ukdlrKh iy wd¾Ól weKjqï m%udK l%shd;aul lsÍu' 

 i;=gqodhl Kh m%;sm;a;shla iys; Kh.e;s l<ukdlrKh ^Wod( l,ska mshùu i|yd Kh 

.e;shkag jÜgï msßkeóu& 

 l,ska mshùu i|yd Kh.e;shkag jÜgï msßkeóu' 

(,l=Kq 02) 
  (uq¿ ,l=Kq 05) 

f;jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 3 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 
 

úl=Kqï whjeh 
 X  Y 

fj<|m< tall 2023  10%  24% 

úl=Kqï 2023 (tall)  280,000  375,000 

uq¿ fj<|m, jákdlu2024(tall) 280,000/0.1 2,800,000 375,000/.24 1,562,500 

whjeh tall 2024 280,000/.10*.12 336,000 375,000/.24*.25 390,625 

whjeh tall jákdlu 2024 300*1.04 312 240*1.15 276 

whjeh úl=Kqï 2024 (re)  104,832,000  107,812,500 

(,l=Kq 05) 
         (uq¿ ,l=Kq 05) 
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y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

 

   

re 

úl=Kqï  

  

900,000 

^-& wod, msßjeh 

   wuqøjH úhoï - X 1000*re.470 470,000 

                          - Y 500*re.500 250,000 

 Y%uh  meh150*re.600*1.5 135,000 

 fjk;a úp,H msßjeh meh 150* re.800 120,000 (975,000) 

jeäjk ,dNh $ ^w,dNh& 

  

(75,000) 

 
 

w,dNhla W;amdokh lrk neúka weKjqu ms<s.ekSu ks¾foaY fkdlrhs' 
 

(uq¿ ,l=Kq 05) 
 
 

 
  

A fldgfiys wjidkh 
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 wksjd¾h m%Yak 03   
  (,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh lsÍu iy whjehlrKh 

 
uqo,a whjeh  ckjdrs-24 fmnrjdß-24  ud¾;=-24 

,eîï 
   

w;a;sldrï ,eîï -W1    35,712,000 52,800,000 29,760,000 

fmd,S wdodhu @ 5] - 89,717 252,640 

uq¿ ,eîï  35,712,000 52,889,717 30,012,640 

    

f.ùï 
   

wdydr mdk i|yd úhou - W2 6,200,000 6,200,000 5,220,000 

úp,H úhoï wdodhfuka 4] 2,480,000 2,088,000 1,428,480 

jegqma f.ùï  3,000,000 3,000,000 3,000,000 

mßmd,k úhoï  2,500,000 2,500,000 2,500,000 

uq¿ f.ùï                                       14,180,000 13,788,000 12,148,480 

Y=oaO uqo,a m%jdy 21,532,000 39,101,717 17,864,160 

udih wdrïNfha§ fYaIh                           3,000,000 

(21,532,000) 

3,000,000 

(60,633,720) 

3,000,000 

(78,497,880) 

udih wjidkfha fYaIh                           3,000,000 3,000,000 3,000,000 

 
 

W1 - 

w;a;sldrï 

,eîï 

foie-23  ck-24  fmn-24 ud¾;=-24 wfma%,a-24 uehs-24 cQks-24 

kej;S isá 

ldur wkqmd;h  

100% 100% 90% 80% 100% 60% 60% 

Èklg ldur 

.dia;=j 

25,000 25,000 25,000 18,000 22,000 20,000 20,000 

uilg Èk 31 31 29 31 30 31 30 

B fldgi 
 



 

                                                                      5        l<ukdlrK .sKqïlrKh  
                                                                                                        iy uQ,H 

 

302/MAF 
 

.Kk 

weia;fïka;=.; 

wdodhu 

62,000,000 62,000,000 52,200,000 35,712,000 52,800,000 29,760,000 28,800,000 

w;a;sldrï 

,eîï  

52,200,000 35,712,000 52,800,000 29,760,000 28,800,000 - - 

        

W2 - wdydr 

mdk i|yd 

úhou  

foie-23  ck-24  fmn-24 ud¾;=-24 wfma%,a-24 uehs-24 cQks-24 

wdodhfuka 10] 6,200,000 6,200,000 5,220,000 3,571,200 5,280,000 2,976,000 2,880,000 

uilg miq ysÕ 

uqo,a f.ùu 

 6,200,000 6,200,000 5,220,000 3,571,200 5,280,000 2,976,000 

 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 1 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ms<sn| ye¢kaùu" wjodkï iy wúksYaÑ;Ndjh 
hgf;a wod< msßjeh iy ;SrK .ekSu 

(a) 

iDcq øjH X1    

ksIamdok b,a¨u wuqøjH b,a¨u)  X1 tl;=j 

l=vd 80,000.00 0.25 20,000 

  (1,500/6,000)  

uOHu 90,000.00 0.40 36,000 

  (2,400/6,000)  

úYd,  45,000.00 0.60 27,000 

  (3,600/6000)  

iïmQ¾K wjYH øjH    83,000 

iDcq øjH ,nd .ekSfï yelshdj   85,000 

w;sßla;h   (2,000) 
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iDcq øjH X2    

ksIamdok b,a¨u X2 wuqøjH b,a¨u)  

X2 

tl;=j 

l=vd 80,000.00 0.2 160,000 

  (3,000/1,500)  

uOHu 90,000.00 3.00 270,000 

  (4,500/1,500)  

úYd,  45,000.00 3.50 157,500 

  (5,250/1,500)  

iïmQ¾K wjYH øjH    587,500 

iDcq øjH ,nd .ekSfï yelshdj   (520,000) 

ysÕh   67,500 

 
 

iDcq Y%uh    
ksIamdok  b,a¨u  Y%uh meh             tl;=j 
l=vd 80,000 2.00 160,000 

  1,500/750  

uOHu 90,000 2.20 198,000 

  1,650/750  

úYd,   45,000 2.50 112,500 

  1,875/750  

wjYH uq¿ meh   470,500 

Y%u meh ,nd.ekSfï yelshdj   600,000 

w;sßla;h   (129,500) 

 

*iDcq wuqøjH X2 ysÕ fõ' 
          (,l=Kq 05) 

(b) 

 l=vd uOHu úYd,   
úl=Kqï ñ,   12,000 15,000 18,000 

^-& úp,H msßjeh    
wuqøjH  X1 1,500 2,400 3,600 

wuqøjH  X2 3,000 4,500 5,250 

Y%uh  1,500 1,650 1,875 

úp,H ksIamdok fmdÿld¾h 3,200 1,620 1,850 

iïmQ¾K úp,H msßjeh                 (9,200) (10,170) (12,575) 

odhlh                                  2,800 4,830 5,425 
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wuqøjH  X2  2 3 3.50 

odhlh- wuqøjH  lsf,da 1lg 1,400 1,610 1,550 

fY%a‚.; lsÍu 3 1 2 

 
ksIamdok  ksIamdok ie,iqu wuqøjH b,a¨u   

X2 

tl;=j 

uOHu 90,000 3 270,000 

úYd, 45,000 3.50 157,500 

l=vd 46,250 2 92,500 

   520,000 

(,l=Kq 05) 
 (uq¿ ,l=Kq 10) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 05 - m%d.aOkfha uq,dY%  iy m%d.aOkfha msßjeh 

(a)  
 (i) 

Ke = iaÓr ,dNdxY  * 100 

  j¾;udk w.h 

    
Ke = 3.6 * 100 

  16 

    
Ke = 22.50%  

 
(,l=Kq 02) 

  (ii) 
iud.fï oDIaáfldaKfhka 

jir uqo,a m%jdyh DF @ 10% j'w' DF @ 15%  j'w'  

0 109 1.000 109 1.000 109 

1-4 (15.40) 3.170 (48.82) 2.855 (43.97) 

 100*22%*70%    

4 (100) 0.683 (68.30) 0.572 (57.18) 

  Y+'j'w' (8.12)  7.85 
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IRR      = 10% + (
(15−10)×8.12

(8.12)−7.85
)  

       = 12.54%  

(,l=Kq 03) 
  (iii) 
 
uQ,dY%  
 

fj<|m, jákdlu re'ñ' COC % COC Rs. 

idudkH fldgia 1,280 22.50% 288.00 

Khlr 1,744 12.54% 218.71 

 3,024  506.71 

    
WACC = 506.71 X 100 =16.7562% 

 3,024   
(,l=Kq 03) 

 
(b)   

 wdfhdack ;lafiarej' 

 m%d.aOk jHqqyh mj;ajd .ekSu 

 uq,H wjodkï l<ukdlrKh' 

 m%d.aOk whjeh ;SrK i|yd' 

 ,dNdxY m%;sm;a;sh ;SrKh lsÍfï§' 

 by< l<ukdldÍ;ajfha uQ,H ld¾hlaIu;djh we.hSug WmldÍ fõ' 

 úúO uq,H m%Njhka ixikaokd;aul úYaf,aIKhg WmldÍ fõ' 

(,l=Kq 02) 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 03   
(,l=Kq 50) 

 

  wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 
mßÉfþoh 4  - iïu; msßjeh iy úp,H;d úYaf,aIKh 

(a) 
 

(i) úl=Kqï ñ, úp,kh =   ienE úl=Kqï ^ienE ñ, - iïu; ñ,& 

 = 4,150 (14,066 – 14,000) 

  = 273,900 jdis 

(,l=Kq 02) 

(ii) iDcq øjH ñ, úp,kh         = Ndú;d l< iDcq øjH x ^ iïu; ñ, - ienE ñ,& 

                                A1 = 6,790(1,500-1,480) 

  = 135,800 jdis 

 

 A2 = 8,960(4,000-4,038) 

  = 340,480 wjdis 

   

  = 340,480 A – 135,800 F 

           = 204,680 wjdis 

 (,l=Kq 02) 

 

(iii) iDcq øjH ñY% úp,kh         } iDcq øjHys iïu; msßjeh x  [^iïmQ¾K iDcq øjH Ndú;h x 

iïu; ñY%Kh& - ^iïmQ¾K iDcq øjH Ndú;h x ienE ñY%Kh&] 

                            A1 = 1,500(15,750 ×
1.5

3.5
− 15,750 ×  

6,790

15,750
) 

  = 1,500(6750-6790) 

  = 60,000 wjdis 

 A2 = 4,000(15,750 ×
2

3.5 
− 15,750 ×

8,960

15,750
) 

  = 4,000(9,000-8,960) 

  = 160,000 jdis 

  = 100,000 jdis 

 (,l=Kq 03) 
 

C fldgi 
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(iv) iDcq øjH M,od úp,kh   } iDcq øjH iïu; ñ, [^iïmQ¾K iïu; øjH Ndú;h x 

                                   iïu; ñY%Kh& - ^iïmQ¾K iDcq øjH Ndú;h x iïu; ñY%Kh&] 

                  A1                    = 1,500(14,525 ×
1.5

3.5
− 6,750)      

 = 1,500(6,225-6,750) 

 = 787,500 wjdis     

 A2 = 4,000(14,525 ×
2

3.5
− 9,000) 

 = 4,000(8,300-9,000) 

 = 2,800,000 wjdis 

 = 2,800,000 A + 787,500 A 

 = 3,587,500 wjdis   

(,l=Kq 03) 
 

(b)  
fufyhqï m%ldYh - wdka;sl msßjeh     
whjeh odhlh 4,500*3,445  15,502,500 

úl=Kqï odhl mßudfõ úp,kh    (1,205,750) 

ienE úl=Kqïj, whjeh odhlh 4,150*3,445  14,296,750 

     
úp,khka ilia lsÍu  A F  
iDcq øjH ñ, úp,kh  204,680   

iDcq øjH ñY%K úp,kh   100,000  

iDcq øjH M,od úp,kh  3,587,500   

iDcq Y%u wkqmd; úp,kh   29,000  

iDcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh  110,250   

úp,H fmdÿ ld¾h úhoï úp,kh  2,320   

úp,H fmdÿ ld¾h ld¾hlaIu;d 

úp,kh 

 39,200   

úl=Kqï odhl ñ, úp,kh   273,900  

  3,943,950 402,900 (3,541,050) 
ienE odhlh    10,755,700 

 (,l=Kq 05) 
(uq¿ ,l=Kq 15) 
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kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 6 - m%d.aOk wdfhdack ;lafiarej 

 (a)                                                                

                                   

W1 - odhlh      

  Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 

b,a¨u 24,000 27,000 32,000 32,000 28,000 

ñ, 3,600 4,000 4,400 4,840 5,324 

úp,H msßjeh (1,000) (1,100) (1,210) (1,331) (1,464) 

tallhlg odhlh 2,600 2,900 3,190 3,509 3,860 

iïmQ¾K odhlh 62,400 78,300 102,080 112,288 108,077 

 

W2 - wdodhï nÿ Y1 Y2 Y3 Y4 Y5 
uqo,a m%jdy 23,400 40,660 61,816 70,898 67,151 

m%d.aOk §ukdj 25] (20,000) (20,000) (20,000) (20,000) - 

nÿ wh l< yels 

,dNh 

3,400 20,660 41,816 50,898 67,151 

wdodhï nÿ @ 30%  1,020 6,198 12,545 15,269 20,145 

nÿ b;sßlsÍu $ ^nÿ 

f.ùu& 

(1,020) (6,198) (12,545) (15,269) (20,145) 

 

re.000 wdfhdack 
ldrl 

m%d.aOkh 

odhlh 
^w1& 

 

úl=Kqï 
iy fnod 
yeÍu' 

ia:djr 
msßjeh 
^w2& 

wdodhï 
nÿ ^w3& 

uqo,a 
m%jdyh 

COC 
@ 

20% 

j¾;udk 
jákdlu 

Y0 (80,000) (8,000) - - -  (88,000) 1.000 (88,000) 

Y1 -  62,400 (10,000) (29,000) (1,020) 22,380 0.833 18,642 

Y2 -  78,300 (8,640) (29,000) (6,198) 34,462 0.694 23,916 

Y3 -  102,080 (11,264) (29,000) (12,545) 49,271 0.579 28,528 

Y4 -  112,288 (12,390) (29,000) (15,269) 55,628 0.482 26,813 

Y5 - 8,000 108,077 (11,926) (29,000) (20,145) 55,006 0.402 22,112 

        Y='j'w'  32,011 
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W3 - ia:djr msßjeh   

jd¾Isl l=,sh laIh iu. 45,000 

laIh (16,000) 

ia:djr msßjeh 29,000 
 (,l=Kq 13) 

 
 

(b) by; úYaf,aIKhg wkqj" kj ksIamdokh remsh,a ñ,shk 32 l Okd;aul Y='j.w.hla  ckkh 

lrk neúka kj hka;% iQ;% Ndú;d lr Èh;a lsÍu ks¾foaY flf¾' 

 (,l=Kq 02) 
(uq¿ ,l=Kq 15) 

oyjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 (A) 

mßÉfþoh 2 - fmrierss msßjeh iy äðg,a msßjeh 
 

 
 

 
 
 

iudkqmd;sl tall m%ldYh 

 
uq¿ øjH 
m%udKh 

iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h 

DOC 
iudkqmd;sl 

tall DOC 
iudkqmd;sl 

tall DOC 
iudkqmd;sl 

tall 

wdrïNl ksñ 4,130 100% 4,130 100% 4,130 100% 4,130 

kj ksñ 10,470 100% 10,470 100% 10,470 100% 10,470 

idudkH w,dNh 

5%   wuqøjH    

875 - -  -  - 

widudkH ,dNh (1,145) 100% (1,145) 100% (1,145) 100% (1,145) 

wjidk fkdksñ 7,300 100% 7,300 60% 4,380 30% 2,190 

uq¿  wuqøjH   21,630  20,755  17,835  15,645 

tallhl msßjeh .Kkh iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h uq¿ tl;=j 

wdrïNl f;d.h 4,761,715 2,189,745 2,116,800 9,068,260 

wuqøjH msßjeh   24,500,000 14,700,000 11,025,000 50,225,000 

wn,s tall úlsŒu@210$- (350,000) - - (350,000) 

wuqøjH Y=oaO msßjeh 28,911,715 16,889,745 13,141,800 58,943,260 

wfmalaIs; iudkqmd;sl 

tall 20,755 17,835 15,645 

 ksIamdos;  tall msßjeh 1,393 947 840 3,180 
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(,l=Kq 14) 
 

 (B) 

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

 
fjí wvúh 

fN!;slj mj;ajdf.k hk 
idmamqj 

wvq 0.6 12,000 7,200 0.25 9,000 2,250 

idudkH  0.2 17,000 3,400 0.5 18,000 9,000 

by<  0.2 24,000 4,800 0.25 26,000 6,500 

   15,400   17,750 

úl=Kqï ñ,   1,000   1,000 

úp,H msßjeh   (400)   (400) 

we.hSfï 

m%ldYh 

 

iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h 

uq¿ 

tl;=j 

tall msßjeh tl;=j tall msßjeh tl;=j tall msßjeh tl;=j  
ksñ  14,600 1,393 20,337,800 14,600 947 13,826,200 14,600 840 12,264,000 46,428,000 

widudkH 

,dNh 1,145 1,393 1,594,985 1,145 947 1,084,315 1,145 840 961,800 3,641,100 

 w. 

fkdksñ   7,300 1,393 10,168,900 4,380 947 4,147,860 2,190 840 1,839,600 16,156,360 

   

32,101,685 

  

19,058,375 

  

15,065,400 

 

fmriers 1 .sKqu  

úia;rh tall jákdlu úia;rh tall jákdlu 

wdrïNl f;d.h 4,130 9,068,260 ksñ NdKav  

 

14,600 46,428,000 

iDcq øjH - P 2 17,500 24,500,000 idudkH w,dNh 875 350,000 

iDcq Y%uh - 14,700,000    

fmdÿ ld¾h - 11,025,000    

widudkH ,dNh 1,145 3,641,100 fkdksñ m$f.  7,300 16,156,360 

  22,775 62,934,360  22,775 62,934,360 

fkdksñ b$f.  7,300 16,156,360    
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tallhlg odhlh   600   600 

iïmQ¾K odhlh  (15,400x600) 9,240,000 (17,750x600) 10,650,000 

^-& ia:djr msßjeh   (3,000,000)   (8,000,000) 

wfmalaIs; ,dNh   6,240,000   2,650,000 

ú,dis;d fm< Èh;a lsÍu i|yd fjí wvúh Ndú;d lsÍu ;lafiare l, yel' 
                                   (,l=Kq 06) 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka constitute 
part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should not 
be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 
objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designed especially for 
the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with 
the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level.  
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